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Мета. Здійснити комплексне вивчення та оці-
нювання нових сортів сої культурної ранньої гру-
пи стиглості в ґрунтово-кліматичних зонах Степ, 
Лісостеп, Полісся за основними господарсько-цін-
ними показниками, а саме: врожайністю, стій-
кістю до хвороб, вмістом олії та білка. Методи. 
Польовий, лабораторний, порівняння, узагаль-
нення та математичної статистики. Результати. 
Державний реєстр сортів рослин, придатних для 
поширення в Україні станом на 01.05.2024 року 
нараховує 332 сорти сої культурної, з яких 59% 
іноземної селекції. За групами стиглості найбіль-
ша частка припадає на ранньостиглі – 37%, се-
редньостиглі – 35%, скоростиглі – 16%, середньо-
ранні – 12%. Роль ранньостиглих сортів у струк-
турі посівів сої культурної зростає, оскільки вони 
є найкращим попередником для озимих культур. 
За результатами досліджень у 2023 році реко-
мендовано до виникнення майнового права на 
поширення сорту, що засвідчується державною 

реєстрацією шістнадцяти ранньостиглих сортів 
сої культурної, з яких шість сортів вітчизняної 
селекції (‘Златопільська’, ‘Кобуко’, ‘АФК Темпо’, 
‘АФК Фест’, ‘Господиня’, ‘Санрайз’) та десять сор-
тів іноземної (‘Attractor’, ‘Kingston’, ‘RG SIGMA’, 
‘Sahara’, ‘DM EASTINA’, ‘DM AMBAR’, ‘FANTINE’, 
‘FRINE’, ‘FIORELLA’, ‘ILLUMINATOR’). За роки 
дослідження урожайність сортів перевищува-
ла усереднену врожайність сортів, що пройшли 
державну реєстрацію за п’ять попередніх років. 
Висновок. За результатами кваліфікаційної 
експертизи встановлено, що сорти сої культурної 
‘Златопільська’, ‘Кобуко’, ‘АФК Темпо’, ‘Attractor’, 
‘Kingston’, ‘RGT SIGMA’, ‘Sahara’, ‘FANTINE’, 
‘FRINE’, ‘DM AMBAR’, ‘DM EASTINA’ рекомендо-
вані для вирощування у зонах Степ, Лісостеп та 
Полісся. Сорти ‘Санрайз’ та ‘FIORELLA’ рекомен-
довані для вирощування у зонах Степ і Лісостеп, 
а сорти ‘Господиня’ та ‘ILLUMINATOR’ – у зонах 
Степ і Полісся. Сорт ‘АФК Фест’ рекомендовано 
для вирощування у зоні Степу. Кращі показни-
ки якості насіння за вмістом білка має насіння, 
отримане в зоні Лісостепу, а за вмістом олії – у 
Степу. Всі сорти мають зерновий напрям вико-
ристання і характеризуються високою стійкістю 
до вилягання, обсипання, посухи та до перонос-
порозу, аскохітозу, бактеріозу, септоріозу, фузарі-
озу.
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Мета. Дослідження ефективності гаметофіт-
ного добору на жаростійкість у промислових ко-
нопель для створення селекційного матеріалу з 
високою здатністю до запилення, запліднення, 
формування життєздатних плодів, нормально-

го росту і розвитку рослин в умовах підвищеної 
температури повітря; розроблення способу се-
лекції сортів, адаптованих до екстремальних 
факторів середовища; встановлення ролі гено-
типу в результативності гаметофітного добору 
на жаростійкість. Методи. Селекційні (про-
ведення схрещувань за різних температурних 
режимів прогрівання пилку і насіння), польові 
(визначення польової схожості, ступеня вижи-


